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SİRKÜLER NO: POZ-2025 / 29                     İST, 11.03.2025 
 
 
ÖZET: 
 

• Vergi Usul Kanunu’nun 281 ve 285. maddeleri kapsamında 8 Mart 2025 tarihinden 
itibaren gerçekleştirilecek olan reeskont hesaplamalarında, senette veya vadeli çekte 
faiz oranının belirtilmediği durumlarda yıllık % 44,25 oranı uygulanacaktır.  

 
REESKONT VE AVANS FAİZ ORANI 

 
8 Mart 2025 tarihli Resmi Gazete’de yayınlanan T.C. Merkez Bankası Tebliği ile vadesine en çok 3 
ay kalan senetler karşılığında yapılacak reeskont işlemlerinde uygulanacak iskonto faiz oranı yıllık 
% 43,25 avans işlemlerinde uygulanacak faiz oranı ise yıllık % 44,25 olarak (8 Mart 2025 
tarihinden geçerli olmak üzere) belirlenmiştir. 
 
Buna göre Vergi Usul Kanunu’nun 281 ve 285. maddelerine göre; vadesine en çok 3 ay kalan 
alacak ve borç senetleri karşılığında yapılacak reeskont işlemlerinde (senette faiz oranı yazılı değil 
ise) 8 Mart 2025 tarihinden itibaren yıllık % 44,25 oranı kullanılacaktır.  
 
Mükelleflerin V.U.K’na göre yapacakları alacak ve borç senetleri reeskontunda 238 sıra no.lu 
V.U.K. Genel Tebliğinde belirtilen iç iskonto formülünü uygulamaları gerekmektedir.  
 
Reeskont uygulamasında iç iskonto formülü aşağıdaki gibidir.  
 
                 A * 360  
F=A (-)  ------------------  
              360 + (m * t)  
 
F= Reeskont tutarı  
A= Senedin nominal değeri  
m= İç iskonto faiz oranı 
t = Vade (Değerleme günü itibariyle kalan gün sayısı )  
 
Yabancı para cinsinden borç ve alacakların reeskont edilmesinde, senet üzerinde faiz oranı 
belirtilmemişse, değerleme gününde geçerli olan LİBOR dikkate alınır.  
 
Reeskont uygulaması ile ilgili olarak aşağıdaki konuları hatırlatmak isteriz:  
 
1. Reeskont uygulaması bankalar, bankerler ve sigorta şirketleri için zorunludur. Bunların dışında 
kalanlar için zorunlu değildir.  
 

http://www.pozitifdenetim.com/
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2. Bankalar, bankerler ve sigorta şirketleri senede bağlı olsun olmasın bütün alacak ve borçlarnı 
reeskonta tabi tutmak zorundadırlar. 
 
3. Bankalar, bankerler ve sigorta şirketleri dışında kalanların reeskont yapabilmeleri için alacak ve 
borcun senede bağlı olması gerekir.  
 
4. Alacak senetlerini reeskonta tabi tutanların borç senetlerini de reeskonta tabi tutmaları şarttır.  
 
5. Gelir İdaresi Başkanlığının internet sitesinde 30 Nisan 2013 tarihinde yayınlanan 64 numaralı 
Vergi Usul Kanunu Sirküleri ile vadeli olarak düzenlenen çeklerin de reeskont uygulamasından 
yararlanabileceği kabul edilmiştir. (Alınan vadeli çeklerin reeskonta tabi tutulması halinde, verilen 
vadeli çeklerin de reeskonta tabi tutulması zorunludur.) 
 
6. Reeskont yapılacak ise, tüm borç ve alacak senetleri için yapılması zorunludur.  
 
7. Reeskont, KDV dahil alacak ve borç üzerinden yapılır.  
 
8. Bir borç ve alacağın reeskonta tabi tutulabilmesi için işle ilgisi olması gerekir. 
 
Söz konusu tebliğe aşağıdaki bağlantıdan ulaşabilirsiniz. 
 
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/03/20250308-7.pdf 
 
Saygılarımızla… 
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